

打好四大攻坚战 助力中原更出彩

郑州实践系列报道之 转型发展篇

转型发展成绩靓 社会各界齐点赞

(上接一版)强化农业产业化经营,提升农业资源有效整合,因为农业产业化经营重点龙头企业一头连着广大农户,一头连着市场,其发展壮大,不仅有利农业产业化快速发展,而且更利于农业增效、农民增收、农村经济发展。

“我们非常看好郑州的发展,也看好郑州经济的转型升级。”河南省人大代表、河南鑫融基金股份有限公司董事长永安认为,郑州正在建设国家中心城市,应当发挥自身的区位优势,在物流、商贸、旅游、金融、高科技等行业,实现转型升级,创新求变。

职能部门攻坚克难

郑州市工信委产业结构调整处处长杨继武说,今年以来,郑州市积极推进制造业供给侧结构性改革,加快结构调整和产业转型升级,成效显著。上半年,全市规模以上工业增加值完成1482.53亿元,同比增长

8.2%,高于全国1.3个百分点。并且创新能力大幅增强,绿色发展加快推进。“近年来,郑州坚持把农业生产作为一二三融合的基点,把提升农业生态保障能力和保障省会城市农产品供给作为发展都市生态农业的首要任务,加快农业结构调整,不断转变农业发展方式。”郑州市农业农村工作委员会产业化办公室主任安建新告诉记者,“郑州市积极培育农业产业化集群,拉长产业链条,提升辐射带动能力。发展休闲农业与乡村旅游,促进农业增值增效。推进都市农业示范园建设,打造产业融合示范样板。强化要素支撑,培育产业融合发展新动能。”

郑州市发改委主任杨东方说,近年来,郑州围绕服务业供给侧结构性改革,坚持生产性服务业与生活性服务业相结合,实现生产性服务业向专业化和价值链高端延伸,高技术服务业向技术创新、融合创新方向发展,生活性服

务业向精细化和高品质转变,建设现代服务业强市。

郑州企业转型求变

谈到郑州市的转型发展,河南省光大纺织进出口有限责任公司总经理朱景民感慨万千。“现在,各个行业都在转型升级,创新发展,我们这行业也是如此。2008年,公司出口额高达4000多万美元,但是,近几年,市场形势急转直下,进出口业务量萎缩到目前的1200多万美元。因此,公司转型升级势在必行。”朱景民说,以前,进出口主要针对以色列市场,现在开始转到欧美。产品从做婴儿装转向婴儿系列产品套装。以前主要做贸易,现在也做实业。

“这几年,郑州市发展很快,日新月异,各个行业都在创新求变,转型发展。”河南省化纤毛麻进出口有限公司董事长蔡林告诉记者,近几年来,纺织品服装进出口行业市场竞争激

烈。因此,公司开始多种经营。今年,在郑州开设了家广州眼镜“直通车”加盟店,并且计划两年内开到10家左右。蔡林说,“眼镜这个行业半医半商,受互联网冲击小。”

“现在各行各业都在转型升级,郑州的券商也在积极行动。”中国中投证券河南分公司总经理李国平说,目前业务结构已发生了重大变化,传统佣金模式,已经走到“穷途末路”。他认为,业务转型,更多是人员的转型,新业务需要新型人才。

“河南是一个农业大省和粮食大省,但是,这个传统行业也在不断地转型升级。特别是粮食仓储领域,近年来信息化水平提升很快。”中华粮网总经理付宏介绍说,目前,中华粮网正在对郑州市粮食局下属的数个粮库进行智能化升级改造,以提升传统粮食企事业单位的智能化、信息化水平。“同时,中华粮网正在积极引入战略合作者,谋求转型升级。”

雄安建投集团昨日正式成立

新华社石家庄8月7日电(记者 王昆)7日,记者从河北雄安新区管理委员会了解到,中国雄安建设投资集团有限公司已于7月18日完成工商注册登记。公司是经河北省政府批准成立,具有独立法人资格、自主经营、独立核算的国有独资公司,初期注册资本100亿元人民币。

中国雄安建设投资集团有限公司主要职能是创新投融资模式,多渠道引入社会资本,开展PPP项目合作,筹措新区建设资金,构建新区投融资体系;开展土地一级开发、保障性住房以及商业地产开发建设和经营;组织承担白洋淀环境综合整治和旅游资源开发经营;负责新区交通能源等基础设施、市政公用设施建设和特许经营;参股新区各类园区和重大产业项目开发建设。

中国雄安建设投资集团有限公司坚持政府主导、市场运作、企业管理的原则,按照现代企业制度和法人治理结构的要求,建立“投资、融资、开发、建设、经营”五位一体的运行模式,创新投融资机制,统筹推进新区基础设施、公共服务和生态环境建设,努力打造管理规范、决策科学、专业高效、持续发展的全国一流投融资平台。

投资超千亿

我国“旅游+”发展格局形成

据新华社北京8月7日电 国家旅游局日前发布的《2017全域旅游发展报告》指出,两年来,产品建设已经成为全域旅游、融合发展的新亮点和新空间,开放的“旅游+”发展格局初步形成。各地普遍加大了特色餐饮、主题酒店、旅游民宿、房车营地、文化体验产品等开发力度,2年累计投资超1000亿元。

国家旅游局有关负责人表示,近两年来,全域旅游开创了旅游发展的新路子。从空间布局看,全域旅游由点到线、由线到面,得到广泛实践;从旅游供给上看,全域旅游丰富和提升了旅游产品体系,极大地满足了人民群众对旅游产品的新需求。

截至目前,国家旅游局共批准了两批500家国家全域旅游示范区创建单位,覆盖全国31个省市区和新疆生产建设兵团,总面积180万平方公里。

统计数据显示:

垃圾短信持续下降 钓鱼网站不断上升

据新华社天津8月7日电(记者 周润健)360手机卫士联合360互联网安全中心最新发布的《2017年第二季度中国手机安全状况报告》显示,垃圾短信数量呈现持续下降态势,钓鱼网站则呈不断上升趋势。

二季度,360手机卫士共为全国用户拦截各类垃圾短信约23.4亿条,较2016年第二季度的45.5亿条同比大幅下降下降了48.6%,平均每天拦截垃圾短信2571.9万条。

统计数据显示,近几年来,垃圾短信的拦截量呈持续下降态势。

二季度,360手机卫士共为全国手机用户拦截各类钓鱼网站攻击7.7亿次,较2016年第二季度的4.7亿次增长了63.8%,手机端拦截钓鱼网站次数占总量(93.2亿次)的8.2%,呈现出上升趋势。报告指出,总的来说,钓鱼网站已从PC端向手机端发展,并且转移势头较为迅猛,成为用户手机安全新威胁。



8月7日,游客在中广核宁德核电基地观景平台参观宁德核电一期项目和周围环境。

当日,中国广核集团宁德核电基地开启核电“工业旅游”探秘之旅,迎来首批80多名游客。首发团成员游览了宁德核能会展中心,品鉴核电厂自产的茶,体验核电环境监测和化学实验等,感受核电员工的工作和生活。

新华社记者 林善传 摄

人工智能加快“飞入”寻常百姓家

据新华社北京8月7日电(记者 张辛欣)给出关键词,机器就能即兴作诗;点单时对着菜单拍照,便可实现28种语言之间互译……近日,中国科学技术馆与百度公司合作,通过移动大巴方式将人工智能各项应用向社会展示。与此同时,我国也将通过多种形式加快人工智能科普和应用,加速布局产业链,智能生活正在向人们走来。

不久前,国务院印发《新一代人工智

能发展规划》,提出到2020年,人工智能总体技术和应用与世界先进水平同步,人工智能产业成为新的重要经济增长点,到2025年,人工智能成为我国产业升级和经济转型的主要动力,智能社会建设取得积极进展。

目前,我国人工智能技术快速发展,在算法、数据等方面具备领先优势,一些技术甚至带来超乎想象的效果。比如,目前机器语音识别能力已经接近或超过人类。然而,人工智能不只是酷炫,更是要发挥“四两拨千斤”作用,带动社会生活提高效率,推动产生效益。

工信部信息化和软件服务业司副司长朱皖表示,工信部将积极协调资源推动人工智能技术转化为各类产品和各种应用,并将人工智能产业发展与一系列重大应用工程相结合,加快促进人工智能与各产业领域深度融合,形成数据驱动、人机协同、跨界融合、共创分享的智能经济形态。

财经 聚焦

A股再现“煤飞色舞” 沪深股指低开高走

新华社上海8月7日电(记者 潘清)本周首个交易日,A股再现“煤飞色舞”行情,钢铁、有色金属、煤炭板块出现在涨幅榜前列。受此带动,沪深股指低开高走,双双温和收红,但两市成交未能有效放大。

当日上证综指以3257.67点小幅低开,早盘下探3243.72点的全天低点后开始震荡走高,尾盘以接近全天最高点的3279.46点收报,较前一交易日涨17.38点,涨幅为0.53%。

深证成指走势与沪指相似,收盘报10451.08点,涨89.85点,涨幅为0.87%。

创业板指数涨0.74%,收报1732.43点。中小板指数收报6960.84点,涨幅为0.69%。

沪深两市2200多只交易品种上涨,远多于下跌数量。不算ST个股和未股改股,两市30多个个股涨停。沪市两只新股挂牌上市,首日涨幅均为约44%。

钢铁板块表现抢眼,录得逾4%的较大涨幅。有色金属板块涨幅也接近3%。出现在涨幅榜前列的还包括酿酒造酒和煤炭板块。券商保险、银行、石油燃气三大权重板块逆势收跌,跌幅都有限。

不过,股指反弹并未带来成交量的同步放大,沪深两市分别成交2319亿元和2277亿元,总量降至4600亿元以下。

沪深B指双双小幅收升。上证B指涨0.18%至334.54点,深证B指涨0.32%至1177.54点。

近期资源价格上涨,对部分资源类个股形成利好。在金属、煤炭等板块的强势带动下,A股大盘也暂别近期调整势头。

基本面向好

港股出现10年最长连月升浪

据新华社电 恒生指数今年1月至7月开创了10年最长连月升浪,并在8月初依然表现优良,7日收盘上涨127.68点,报27690.36点。专业人士指出,本轮表现是基本面向好的健康升势,其中内地因素成为关键推力。基于此,市场对于香港股市的未来走势较为乐观。

恒生指数1月至7月累计上涨5323点,升幅达到24.2%,开创10年最长的连月升浪,且是受良好基本面支撑的健康涨势。自2007年至今,香港股市曾跌落至11344点的低谷,也曾有过30000点以上的高位,但从未呈现此长达7个月的连续升势。

市场比较一致的评价认为,这次香港股市持续上涨的主要原因是基本面因素较好。招商证券(国际)策略分析师纪春华说,今年以来企业盈利复苏,不少企业盈利上升15%,估值也相应提高,由此带动了市场预期提升。

半年多以来,香港蓝筹股业绩基本向好,股价上涨较快,尤其是占比较高的友邦、汇丰控股、腾讯股份等重磅股。

曾任香港恒生指数公司顾问委员会成员的经济学家雷贤达认为,今年股市上涨的持续时间较长,股市指数上涨幅度较大,市场堪称进入“大时代”。

恒生指数在最近10年之中与国企指数及上证指数、深证成指的相关性逐步提升,表明内地市场对香港股市的影响不断扩大。

日前,国家外汇管理局通报了25个外汇违规典型案例,严厉处罚企业虚构贸易背景逃汇、个人非法买卖外汇、银行纵容虚假交易等外汇违规行为,总计处罚没款达3385.54万元人民币。

企业虚构贸易逃汇 监管严审核重惩处

外汇交易真实、合法是外汇管理的基本要求,但总有不法企业往往挖空心思构造交易背景逃汇,导致外汇非法流出,造成跨境资金流动风险。

通报显示,2015年7月至9月,捷汇通(天津)贸易有限公司编造采购合同,虚构进口贸易,以“预付货款”名义对外支付4825.78万美元,造成大额外汇资金非法流出。根据《外汇管理条例》规定,该公司被处以罚款606万元人民币,成为此次通报中被处罚金额最高的企业。

通报案例中虚构贸易逃汇的企业不止一家,包括日照天桥、三鼎石化、元捷贸易等在内的6家企业通过虚构贸易进行逃汇,共造成近8000万美元的外汇非法流出,同样受到监管部门的重罚。

专家介绍,转口贸易具有两头在外的特点,资金流在境内流转,而货物不关直接流在境外交易。此类贸易不会有海关报关单等证明,需要通过提单或仓单等商业单据证明贸易背景真实。因此,有不法企业利用伪造、变造的虚假单证,虚构转口贸易办理对外付汇或骗取贸易融资非法转移

外汇管理部门对市场乱象“亮剑” 罚没3000多万元警醒违规者

新华社记者 吴雨



“亮剑” 新华社发 徐骏 作

境外。

相关管理部门人士表示,外汇局为提升贸易便利化水平,不断简化审核单证要求,但简化单证不是放弃真实性审核,一笔真实的贸易资金收付,必须有真实货物和资金流,否则将受到严厉查处。

个人非法转移资金 监管细申报明责任

我国对于个人具有真实、合法需求的经常项下个人购汇不予限制。但近些年,个人非法买卖外汇、向境外非法转移资金的违法违规行为时有发生,不少人违规购

买境外投资性保险、境外购房等,这迫使外汇管理部门进一步细化个人购付汇申报内容,强化真实性审核,加大对个人违法违规行为的打击力度。

通报显示,2014年9月至2015年9月,祝某为逃避监管,将1291.4万港元通过地下钱庄兑换并转入境内本人人民币账户,涉及金额1034.74万人民币,构成非法买卖外汇行为,被处罚款36万元人民币。

个人非法转移资金不仅会遭受金钱处罚,有时还将面临牢狱之灾。外汇局通报称,2013年10月至2015年11月,陈某等4人以本人及亲戚朋友名义,办理100多张银行卡,在澳门提取港元现钞,再私下卖给当地商户或赌场,涉及金额4.76亿元人民币。陈某等4人不仅被处罚款30万元人民币,还因以非法经营罪被判有期徒刑3年至5年。

此次通报的9名个人案件中,有6名个人通过地下钱庄非法买卖外汇,其中最高处罚金额为181万元人民币。

个人违规行为往往带有明显的羊群效应,如不予以严惩将引发风险。2017年初,在没有改变现行法规要求的基础上,外汇局进一步细化个人购付汇申报内容,强化银行真实性审核责任,进一步明确个人购付汇应遵循的规则和相应法律责任。

相关管理部门人士表示,被确认拆单购付汇、办理可疑结售汇交易的个人,或被纳入个人结售汇“关注名单”管理,这意味着两年内不再享有5万美元的个人便利化外汇额度。

银行把不好“关口” 责令停止相关业务

银行作为跨境资金流动的重要渠道,

应把不好“关口”,但在利益面前,部分银行把控不严,内控缺失,未能将真实性审核职责落到实处。

通报显示,2016年5月至7月,宁波银行上海张江支行在企业提交的海运提单均为复印件,收货人名称与该企业不一致,不能证明该企业拥有相关货权 and 真实贸易背景的情况下,未对转口贸易及单证真实性、合理性进行尽职审核,为企业办理转口贸易付汇4笔,金额合计9217.69万美元。监管部门不仅对该支行处以100万元人民币罚款,更责令其停止经营对公售汇业务1年。

在通报中,宁波银行、重庆农村商业银行、恒丰银行等多家银行的分支机构被“点名”,并受到处罚。这些机构有的对企业提供虚假单证、重复使用单证而未进行真实性审核,有的为企业办理虚假转口贸易汇、配合企业非法套利,有的为企业办理虚假贸易融资……

更有甚者,有的银行分支机构负责人和员工直接参与个人分拆购付汇。民生银行三亚分行16名行员出借个人购汇额度帮助该行负责人汪某及朋友购付汇往境外账户,合计办理18笔购付汇业务,金额81.08万美元,最终受到罚款100万元人民币,停止对私售汇业务1年的处罚,并对该行负责人汪某罚款50万元人民币,对相关责任人进行责任追究。

相关管理部门的人士表示,当下,部分银行存在重业绩轻合规、重资金风险轻政策风险的问题,真实性审核形同虚设。作为跨境资金流动的“把关人”,银行应正确处理自身利益与外汇合规的关系,认真落实“展业原则”要求,进一步提升外汇业务合规性水平。

新华社北京8月7日电